

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ЧТОБЫ СТАЛ КОЛХОЗ БОГАЧЕ, РОДИНА—СИЛЬНЕЕ

На столе лежит развернутая газета с тезисами доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Рядом — толстая тетрадь с цифрами и наметками колхозной семилетки. За столом — двое: председатель артели Иван Петрович Пуговкин и зоотехник, она же секретарь комсомольской организации, Фаина Фомичева. Они склонились над цифрами.

— Ну как? — спросил председатель, откинувшись на спинку стула.

— Замечательно, Иван Петрович! Так наяву и видишь, каким будет наш колхоз через семь лет.

— Подожди восторгаться. Ты что, думаешь, так само к нам все и придет, как манна небесная? Потрудиться придется крепко. И учти, что большую роль в выполнении намеченных планов колхоз возлагает на комсомольцев, молодежь.

— Ясно, — ответила Фомичева. — Все, что от нас зависит, сделаем.

Вот здесь, к примеру, записано об увеличении посевов кукурузы и повышении ее урожайности. Можете дополнить: комсомольцы берут шефство над кукурузой и обещают добиться ежегодных урожаев «зеленой массы» по 500—600 центнеров с гектара.

— Правильно, — одобрил председатель. Затем, вспомнив что-то, спросил:

— Ты сегодня на местной ферме беседу проводишь будешь?

— Да.

— Не забудь, подробно запиши, какие предложения внесут доярки. Это очень важно.

...В помещении красного уголка Почепуевской комсомольско-молодежной фермы собралось много народа. В своем большинстве это комсомольцы, молодые доярки, скотники. Внимательно слушают они Фаину Фомичеву, которая рассказывает о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, о на-

метках своей колхозной семилетки.

После беседы началось обсуждение.

— Мы знаем, — взволнованно говорит доярка Анастасия Прохорова, — что к 1965 году надо молока на корову должны составлять в колхозах не менее 2600 кг. У нас же в итоге нынешнего года удой составят только 1750—1800 литров. Значит, нужно больше заготовлять кормов, увеличивать площади под кукурузой, корнеплодами. Тогда мы сможем бороться не только за 2600, а за все 3000 кг.

— Верно, — послышались одобрительные голоса. — Так и запиши, Фаина.

— Больше внимания следует уделять племенной работе, выращиванию молодняка.

— Перейти на круглогодичные отелы коров.

Предложения поступали отовсюду.

А в это же время на другой комсомольско-молодежной ферме — Казатовской — проходила такая же беседа.

И вот комсомольцы и молодежь обеих ферм решили внести свою поправку в семилетний план колхоза: довести удой молока на корову к 1965 году до 3000 литров.

... Большие планы на предстоящее семилетие у колхоза «Победа», Тарского района. Урожайность зерновых культур решено довести уже через два года до ста пудов с каждого гектара, посевы кукурузы увели-

чить к 1965 году в два раза, а урожайность зеленой массы поднять до 400—500 центнеров.

Освоить не менее 1000 гектаров новых земель. Резко увеличить производство мяса, молока, яиц и шерсти. Так, производство молока на 100 гектаров земельных угодий довести до 360 центнеров вместо 168 центнеров в настоящее время. Увеличить доходы артели с двух миллионов в нынешнем году до 4—5 миллионов в 1965 году.

Активное участие в претворении этих планов в жизнь намерены принять комсомольцы, молодые колхозники. А их в артели более ста человек.

Не откладывая дела в долгий ящик, молодежь уже сейчас берется за практические дела. Усиленно идет подвозка кормов к Почепуевской ферме, чтобы животные получали их бесперебойно.

Возчики Иван Андреев, Степан Сикачев, Павел Сквородников ежедневно на лошадях делают по два рейса за сеном. На ферме уже создан полуторамесячный запас кормов.

Молодежь Кошкульской бригады усиленно вывозит местные удобрения на поля, на кукурузные участки, закладывает основы высокого урожая будущего года.

С удвоенной энергией, настоящим комсомольским задором трудится колхозная молодежь.

— Сделаем все, чтобы наш колхоз был богаче, Родина — сильнее, — говорят комсомольцы.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Хорошие работницы

Тепло отзываются члены сельхозартели имени Фридриха Энгельса, Любинского района, о молодых животноводках Любе Медведевой и Зине Пономаревой. Они обе добились замечательных результатов в работе: Люба без единого случая падежа вырастила колхозу 40 телят, а Зина — 35.

В. КАЛЬНИЦКИЙ.



Галина Калинина, которую вы видите на нашем снимке, работает на Омской табачной фабрике машинистом гильзовых машин. Свое дело комсомолка знает в совершенстве, трудится добросовестно, с огоньком. Хорошо работать Галине помогает учеба — она занимается в кружке текущей политики. Вот и сейчас она еще раз перечитывает контрольные цифры семилетки.

Фото Э. Савина.



Рис. В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

22 декабря в Москве начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось первое заседание Совета Национальностей. В то же время в Кремлевском театре проходило заседание Совета Союза.

В залах заседаний, кроме депутатов, присутствовали многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На заседании Совета Национальностей был заслушан доклад Мандатной комиссии о выборах депутатов по ряду избирательных округов взамен выбывших. Совет Национальностей утвердил доклад Мандатной комиссии и признал полномочия вновь избранных депутатов.

На раздельных заседаниях палат единогласно были утверждены повест-

ка дня и порядок работы второй сессии Верховного Совета СССР.

В повестку дня включены следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

2. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

3. О проектах законов «Основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик», «Об уголовной ответственности за государственные преступления», «Об уголовной ответственности за воинские преступления», «Основы законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик», «Положение о военных трибуналах», «Основы уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик».

4. О внесении изменений и дополнений в статьи 48 и 83 Конституции СССР и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов 30 минут в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В зале присутствуют многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, журналисты. Горячими аплодисментами депутаты и гости встретили появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев. (ТАСС.)

комсомольской организации артели «Звезда» тов. Женжиготова. Она сообщает, что комсомольцы промартели нынче решили все учиться в школе рабочей молодежи, в техникумах и институтах. Успешно заканчивает десятилетку комсомолка Галина Васильева. Значительно улучшилась у нас и выпускаемая продукция.

В прениях выступили учительница Павлоградской средней школы тов. Ниягина, швея промартели тов. Лохман, секретарь комсомольской организации четвертого отделения Семяновского совхоза тов. Пиндюк, секретарь комсомольской организации пятого отделения совхоза «Нива» тов. Соловьев и другие.

Пленум райкома ВЛКСМ единогласно одобрил решения Пленума ЦК КПСС и принял соответствующие постановления на выполнение намеченных партий мероприятий и достойную встречу XXI съезда КПСС.

В. БЕЛЯЕВ.

ПЛАНЫ ПАРТИИ—ПЛАНЫ НАРОДА

В Павлоградском районе состоялся пленум райкома ВЛКСМ.

С докладом о ходе подготовки к XXI съезду КПСС и задачах районной комсомольской организации выступил секретарь райкома партии тов. Епанчинцев.

Планы партии — это планы народа, — заявил докладчик под горячее одобрение юношей и девушек. Тов. Епанчинцев подробно остановился на всех тех преобразованиях и изменениях, которые произошли за эти годы в Павлоградском районе. Претворяя в жизнь решения партии, труженики района значительно расширили посевную площадь. В 1958 году, например, она составила более 116 тысяч гектаров, из которой 87 процентов было занято под основной продовольственной культурой — пшеницей. В целом по району урожай ее составил 11,8 центнера с гектара. Колхозники сельхозартели имени Жданова получили по 13,8 центнера зерна с гектара, рабочие совхоза «Нива», Краснодар-

ского совхоза, собрали по 12,4 центнера зерна с гектара. 980 комсомольцев показывали пример в труде, выполняя работы на токах, на перевозках зерна, причем из них более 300 человек трудились непосредственно трактористами и комбайнерами. В закрома Родины засыпано 5,2 миллиона пудов добротного сибирского зерна. Это больше чем за все годы существования района. Первым выступил в прениях член бюро райкома ВЛКСМ А. Данилов из совхоза «Нива». Он рассказал, что уже сейчас в совхозе заботятся об урожае будущего года. На поля вывозятся удобрения, производится снегозадержание.

— Я работаю комбайнером в Семяновском совхозе. Сейчас мы ведем ремонт техники, — сказал в выступлении секретарь комитета комсомола Семяновского совхоза тов. Пиндюк. Мы создали комсомольские группы по ремонту и посты для проверки качества ремонта.

Слово берет секретарь

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Сотни делегатов от комсомольских организаций Сталинского района заполнили в этот день зал Дома культуры «Омскстрой».

Шумно, весело стало здесь. Группы юношей и девушек собирались в разных концах зала и дружно звенела задорная комсомольская песня:

...Едем мы дружно
В дальние края.
Станем новоселами
И ты и я...

Слова эти, как нельзя кстати, подходили к поющим. Из Башкирии и Подмосквья, с Дальнего Востока приехали многие из них в Омск по путевкам комсомола своими руками строить заводы, дома — там, где лежали пустыри.

Около шестидесяти миллионов рублей вложено в «комсомольскую копилку», рейды сотен отрядов «легкой кавалерии» и контрольно-комсомольских постов, позволивших выявить неустановленного оборудования на несколько миллионов рублей и ввести большинство механизмов в действие, десятки внедренных рационализаторских предложений, тысячи квадратных метров построенного жилья, — таков далеко не полный перечень дел комсомольских организаций района.

В центре внимания в течение отчетного периода были стройки химической промышленности. На предприятия нефтехимии послано более 300 юношей и девушек. Большинство посланцев с честью оправдало доверие.

Районная комсомольская организация взяла

шефство над строительством завода синтетических материалов. На стройку направлено около ста юношей и девушек, в помощь строителям организовывались воскресники.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Молодежь треста объявила ударной стройкой формовочный цех и досрочно сдала его в эксплуатацию. Комсомольские организации СУ-71, третьего и пятого районов «Омскстроя» успешно выполняют обязательства по сооружению объектов нефтезавода.

Обо всем этом рассказал в своем докладе секретарь райкома ВЛКСМ Владимир Иванов.

Первыми в области начали молодые нефтяники движение за создание бригад коммунистического труда. Почин этот принадлежит бригаде старшего оператора Михаила Бутенко. Сейчас в районе это звание заслуженно носит еще одна бригада на судоремонтном заводе, возглавляемая Александром Чербуниным.

За почетное звание бригады коммунистического труда в районе борются 13 молодежных коллективов. Их число растет с каждым днем.

— Из разных краев Советского Союза приехали мы, — говорит инструктор первого треста Евдокия Сулова, — но дорога у нас одна — мы строители. Трудно было вначале нам, вчерашним десятиклассникам. Но на

то и трудности, чтобы их побеждать. Мы овладели строительными специальностями. Сейчас сооружаем завод синтетических материалов. В нашей бригаде 14 человек, и все мы решили жить и работать по-коммунистически.

С интересом прослушали делегаты выступление секретаря комитета ВЛКСМ «Омскстроя» Валентины Максиминой. Они горячо поддерживали ее, когда она завела речь о тех, кто причется за аттестат зрелости, боясь набить на руках мозоли.

Один за одним поднимались делегаты на трибуну. И в каждом выступлении чувствовалась искренность, настоящая забота о судьбах строителей, о будущем, о воспитании в себе качеств, присущих человеку завтрашнего дня.

Жить и работать по-коммунистически! — вот главное, что произвело и выступление Александра Чербунина, бригадира бригады коммунистического труда судоремонтного завода, и Ивана Борисова, рабочего ДОКа, и Сергея Пушкинского из управления № 71, и Николая Романова, заместителя секретаря комитета «Омскстроя», и Льва Воробьева, бригадира комплексной бригады «Омскстроя».

Как хорошие хозяева, которым доверено очень ответственное дело, подводили делегаты итоги работы за год, с гордостью говорили об успехах и смело вскрывали недостатки.

Доброго пути вам, молодые друзья!

В. КОРШУНОВ.



На этом снимке вы видите учащихся восьмого класса омской средней школы № 72 Виктора Гульченко, Нину Кузнецову и Людмилу Зырянову в школьной механической мастерской на производственной практике.

Фото Э. Савина.

ВЗЯЛИСЬ ДРУЖНО

бина, Надя Шестакова, Дина Лобова, Нина Прошлецова, колхозники Иван Кузнецов, Виктор Галай, Иван Свиридов.

Общее руководство самодеятельностью взя-

лась осуществлять Мария Лобова.

Участники самодеятельности подобрали для своего первого выступления песни, танцы, стихотворения, оригинальную пьесу, сами сочинили частушки.

На репетиции собирались охотно и аккуратно. Когда был закрыт клуб, шли к кому-нибудь домой и репетировали.

И вот 5 декабря со сцены колхозного клуба зазвучали голоса молодых исполнителей. И все увидели, сколько талантов среди молодежи колхоза. У Дины Лобовой и Ивана Свиридова — сильные, красивые голоса, Эрна Мейбах, Тоня Ершова, Вера Волкова, Маруся Рыбина могут отлично играть на сцене, Иван Кузнецов — способный баянист.

А ведь это только в одной второй бригаде! Так что может у нас быть своя замечательная самодеятельность.

Окрыленные успехом, участники самодеятельности съездили с концертами в село Глухониколаевку и Медвежье Гриву.

Теперь они готовят новогодний концерт.

И. ИЗМАЙЛОВСКИЙ.
Сельхозартель имени Жданова, Нижне-Омского района.

ВСЕ ДЕЛА ПО ПЛЕЧУ

Давно уже закончены полевые работы. Снегом покрылись поля. Но все так же напряжены рабочие дни у тружеников сельхозартели «Красный Октябрь», Любинского района. Еще не исчезли в памяти картины тучных хлебных просторов, еще механизаторы нет-нет и услышат дробный перестук комбайнов, — в дни уборочной страды сутками не оставляли они штурвала, а колхозники уже начали думать об урожае будущего года.

И где, как не в кузнице, решаются сейчас судьбы нового урожая, — полным ходом идет здесь ремонт тракторов, комбайнов. Тщательно проверяет качество деталей бригадир тракторного парка Петр Андреевич Соловьев, — сейчас не досмотришь, потом поздно будет, упустить драгоценное время. И еще одна дума есть у Петра Андреевича: решил он предложить механизаторам досрочно, по дню открытия XXI съезда партии, закончить ремонт всей техники. Знает он, обещание не из легких. Но помощники-то у него какие! Посмотришь, как работают Миша Скворцов, Николай Вершинин, Иван Шамков — и разом все сомнения пропадают. Таким и более сложные дела по плечу будут.

Н. НИКОЛАЕВ,
член сельхозартели
«Красный Октябрь»,
Любинского района.

АКТИВ—ОПОРА РАЙКОМА

В дни, когда весь советский народ готовится достойно встретить XXI съезд КПСС, в стране родилось новое патристическое движение — создаются бригады коммунистического труда. Следуя славному почину своих товарищей, комсомольские молодежные бригады Ленинского района развернули борьбу за право называться бригадами коммунистического труда.

С этого начался разговор на конференции Ленинского района. И в докладе секретаря райкома комсомола Зинаиды Шиманис, и в выступлениях делегатов конференции Геннадия Кормилыца, Татьяны Захлевой прошли свое отражение энтузиазм молодежи, ее горячее стремление выполнить величественные задачи семилетия.

В дни трудовой вахты в честь XIII съезда ВЛКСМ и 40-летия комсомола, молодежь района внесла свой вклад в общенародное дело построения коммунизма в нашей стране. Около трех тысяч молодых передовиков производства выполнили свои годовые нормы и сейчас трудятся в счет 1959—1960 годов, в счет новой семилетки. Среди них — формовщик Александр Неупокоев, путевой рабочий Михаил Кондратьев, каменщик Владимир Кривошук и многие другие.

В соревновании, посвященном 40-й годовщине ВЛКСМ, районная организация заняла первое место, за что награждена Почетной грамотой обко-

ма комсомола, на хранение ей передано революционное знамя тарских партизан. С еще большей энергией включилась молодежь в соревнование за достойную встречу XXI съезда партии.

Боевой подъем, охвативший молодежь, требует оперативного руководства и боеспособности со стороны райкома. Об этом говорили делегаты Нина Якубенко, Надежда Гололобова, Виталий Баусов, Людмила Лаврова. Однако райком замкнулся в узкие рамки аппарата, мало привлекал к работе членов пленума, не контролировал выполнение ими поручений, не развивал их инициативу, самодеятельность, а тем самым лишился помощи большой армии активистов. Что же касается членов райкома, то некоторые из них, не зная своих обязанностей, ждали от райкома поручений, а некоторые другие, даже и зная, что надо делать, скромно отмалчивались.

В прошлом году при райкоме были созданы комиссии, говорили в своих выступлениях делегаты Вера Палкина, Виталий Баусов. Это огромная помощь райкому, если, конечно, она правильно используется. Но райком, по-видимому, недооценил важность комиссий. Культурно-массовая, политико-массовая комиссии собирались несколько раз, а остальные четыре комиссии даже и не начинали свою работу. Так, строя работу в отрыве от актива, райком комсомола упустил главное направление в своей дея-

тельности — работу в первичных организациях.

На конференции было принято постановление, наметившее новые конкретные дела комсомольцев и молодежи Ленинского района, выполнение которых потребует от райкома, его бюро, от секретарей первичных организаций больших усилий, творческой энергии и выдумки. И только в тесной связи с активом, опираясь на актив, бюро райкома сможет успешно претворить в жизнь намеченное.

А. ФИЛИППОВ,
заведующий отделом
Ленинского райкома
КПСС.



В Омске наш оркестр уже третий раз. Впервые мы побывали здесь в годы войны, второй раз — лет десять назад. И вот снова омичи приветствуют нас, встречаем как своих хороших друзей.

Все концерты, которые

МЫ ЕЩЕ ВСТРЕТИМСЯ С ВАМИ

прошли в Омске, доставили нам, артистам, много радости. Очень приятно, когда видишь публику, которая живо и правдиво реагирует на каждый исполненный номер, обнаруживая свою большую культуру. И поэтому от всего сердца вторю я слова старой песни: «Я надеюсь, что мы еще встретимся с вами».

Недавно исполнилось 30 лет со дня создания нашего оркестра. Все эти годы мы последовательно старались популяризировать советскую эстрадную музыку, настойчиво боролись с дурными западными влияниями. К сожалению, некоторая

часть молодежи считает, что джаз-оркестр обязательно должен подражать пустой, формалистической музыке, которую Горький назвал «музыкой толстых». На самом деле это далеко не так. Оркестр — только инструмент, на котором можно исполнять совершенно различные вещи. И мы стараемся, чтобы в нашем исполнении звучала жизнеутверждающая отечественная музыка, чтобы наша песня «строить и жить помогала».

Я от всей души желаю омской молодежи постоянно расширять свой музыкальный кругозор. Не надо думать, что за пре-

делами так называемой «легкой музыки» кончается радость. Нужно любить и понимать всякую музыку, и люди, которые не хотят слушать серьезной музыки, лишают себя очень многого. Я желаю молодым омичам не увлечься западными джазовыми мелодиями, которые неизбежно выработают дурной вкус, советуя больше обращать внимания на лучшие образцы советской и зарубежной музыки.

И самое главное — я горячо желаю омской молодежи больших успехов в жизни, работе и учебе.

Леонид УТЕСОВ,
народный артист РСФСР.

Урожай богатырских

ПОЛЕЙ

Всю нашу страну можно представить себе как единую неоглядную ниву, на которой советские народы выращивают чудесный урожай грядущего. Нива эта глубоко и не раз перепахана — от моря до моря. Семена Великого Октября дали замечательные всходы — это и гиганты индустрии, и электростанция в Дубне, и атомолет «Ленин», и наши спутники... И еще — плоды земные, хлеб колхозных и совхозных полей, все то, что должно в конце концов создать изобилие продуктов питания, без которого немислим коммунизм.

Поля богатырские!.. Раздвинулись их межи, и рухнули под сталью колхозных плутов сорняки кулачества. Победные ветры разнесли над ними пепел фашистского нашествия. А после исторического сентября 1953 года борозды их стали еще глубже и прямее. Они многое видели, многое претерпели, наши социалистические поля, и потому такими щедрыми стали их урожаи!

Можно ли только пудами измерить все богатство жатвы последнего пятилетия!

Когда вчитываешься в строки тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, то невольно еще и еще раз всем сердцем и разумом ощущаешь и мудрость ленинского плана кооперации, и великую животительную силу тех семидесяти с лишним тысяч колхозов, в долголетии которых сомневались когда-то однолошадные моргунки.

Теперь и самому Моргунку и тем более его нынешним внукам ясно, что сомневались-то зря. В несколько раз увеличилась валовая и товарная продукция гигантской нивы, а число хлеборобов и прочих тружеников полей и ферм сократилось! Значит — вот какие чудеса таились и таятся в колхозном строе, в могучих совхозах! Недаром же по производству животного масла, по сбору пшеницы, сахарной свеклы и картофеля СССР уже превзошел уровень США, недаром он уже догоняет хваленые Штаты по производству молока, масла и мяса на душу населения. Это ли не достижения, достойные славных трудов октябрьских пахарей!

Мы шли по своим полям шагами пятилеток — теперь пойдём семилетними шагами. Значит — быстрее и шире! За последние пять лет на нашу ниву вышли 670 тысяч тракторов, а за семилетку выйдут более миллиона. Значит, еще более сократятся сроки сева и жатвы, полегчает труд земледельцев.

Наша нива стала плодороднее — и намного. За продукты, сданные и проданные государству и кооперации, колхозники и их колхозы только в прошлом году получили на 65 миллиардов рублей больше, чем в 1952 году. Отсюда и достаток, пришедший в дом колхозника, отсюда и новые сельские школы, клубы и те 3 миллиона домов, которые построены в селах за последние пять лет. Значит, богаче стали колхозы? Да! В переломном 1953 году недельные фонды — основа основ колхозного строя — составляли 70 миллиардов рублей, а на 1 января нынешнего года они возросли до 102 миллиардов!

Все это и есть та благоприятная

почва, на которой предстант еще более упорным трудом взрастить урожай грядущей семилетки.

Величайшим изобретением человеческого ума назвал К. А. Тимирязев простой ломоть хорошо испеченного пшеничного хлеба. А народ наш издревле говорит еще проще: хлеб всему голова!..

Да, хлеб, зерно — и рожь, и пшеница, и кукуруза — это те самые три кита, на которых держится мир достатка, изобилия. И зерна нашей стране по-прежнему нужно очень много — не менее 10—11 миллиардов пудов ежегодно! Для чего? Прежде всего для удовлетворения растущих потребностей населения в хлебных и кондитерских изделиях. Но не единым же хлебом сыт человек! Потому и намечено довести в 1965 году заготовки мяса до 11 миллионов 500 тысяч тонн, молока — до 40 миллионов 610 тысяч тонн. Средний надой в колхозах будет не ниже 2600 килограммов на корову. Значит, молока государство заготовит вдвое больше, чем в прошлом году, а мяса — в 2,2 раза больше. Всего этого нельзя добиться без обилия кормов и в первую очередь без кукурузы, без концентратов и зернофуража. Значит, зерно необходимо в достатке и для нужд животноводства.

Смотришь на гигантскую ниву страны Советов и думаешь: какие же пути ведут к этим 10—11 миллиардам пудов зерна, какие новые силы плодородия скрыты за горизонтом будущей семилетки?

В строй вступили 36 миллионов гектаров недавно освоенных земель Сибири, Казахстана, Поволжья. И это очень кстати! Только слепцы, недальновидные люди могли сомневаться в силе народа, распахавшего вековую целину, превратившего бесплодную степь в пашню. Теперь посевные площади занимают у нас более 195 миллионов гектаров! К тому же у нас под рукой еще и неоглядные земельные богатства южных полупустынь, Сибири и Дальнего Востока, заболоченные массивы Белоруссии и Прибалтики. Но путь к изобилию пролегает не только через штурм неосвоенных земель. Сейчас особенно важно поднять урожайность нынешних полей.

Оттого-то и видятся поля семилетки — культурные, заботливо разделанные, щедро удобренные. Земля — наша кормилица. О ней надо думать по-сыновьи, по-хозяйски. Так и учит нас партия. Это значит, что в течение пятилетки, применительно к природным условиям каждой зоны, каждого хозяйства — колхоза или совхоза, будет внедрена научно обоснованная система земледелия. Не останется ни одного колхоза или совхоза без правильного севооборота! Именно севооборот является признаком высокой культуры земледелия, он определяет направление и рациональное сочетание различных отраслей производства.

Давайте пофантазируем!.. Впрочем, о какой, собственно, фантазии может идти речь, если все, чему свершиться до 1965 года, записано достаточно определенно в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева. Народ еще обсуждает и цифры и наметки планов, но одно неоспоримо — когда есть в руках строителей коммунизма такой вдохновенный план, любые фантазии бледнеют перед грядущей реальностью.

Они останутся такими же, наши богатырские поля, — бескрайними, щедрыми, — и не такими. Лучше будет, еще плодороднее! Такие же хорошие парни будут их распахивать, засеивать, и такие же, как сегодня, девочки пойдут с песнями на дойку; и не такие, в чем-то самом существенном иные. Весь секрет в том, что они придут из новых школ, уже готовые к труду, любимой профессии. Они будут еще грамотнее и культурнее, молодые хозяева коммунистиче-

ских полей и ферм! Они поведут удивительные машины — и самоходные шасси с набором любых орудий и те более миллиона тракторов, которые дадут им город. И это они к 1965 году превзойдут современный уровень США по производству зерна, картофеля, сахара и продуктов животноводства на каждые сто гектаров угодий.

Есть на Кубани колхоз имени П. С. Тамаровского — первого коммунара Приазовья, первого председателя правления этой артели. Так вот там люди и сейчас помнят о жизни коммуны, помнят, как жили сообща и все, что было, делили поровну... Давно уже колхоз этот вышел в передовые в крае, занял богатой жизнью. И по-прежнему течет в жилах колхозников нынешнего поколения кровь коммунаров! Загляните в личное хозяйство тружеников этой артели — ни у кого нет на дворе своей коровы. Что это — бедность? Нет, это богатство. Только не свое, маленькое счастье, а общее, колхозное. Коров и телят здесь колхозники продали своему же колхозу. Это во многом освободило женщин от нелегкого домашнего труда, от ранних доек, от возни на скотном дворе, от дополнительных забот по заготовке кормов для своей буренушки.

А как же быть с молоком? Да его теперь в колхозе сколько твоей душе угодно!

И пекарня здесь есть общая, и фрукты, виноград, мясо, яйца всегда можно купить в колхозе. Так что даже подумывают тамаровцы отказаться и от бременя личных огородов. А в ирвовском колхозе «Красный Октябрь», где председателем дважды Герой Социалистического Труда П. А. Прозоров, давно уже так и сделали.

Вот к этому и пойдут в грядущую семилетку колхозы страны! Материальные и бытовые потребности колхозников все в большей мере будут удовлетворяться за счет крупного, хорошо развитого общественного хозяйства. Поэтому личное хозяйство постепенно утратит свое значение. Так записано в тезисах — так будет в жизни!

Пройдемся по колхозному селу 1965 года все равно где — на Кубани или в Казахстане, в Прибалтике или в Приокской пойме... Село, вернее небольшой городок, утопающий в садах, откроется нам сразу за поворотом автострады. Переплелы ровных, хорошо мощенных или асфальтированных улиц. Справа — электростанция. От нее провода бегут к молочному и комбинированному заводам, к корпусам мастерских и гаражей, к школе-интернату, к дому для престарелых, к больнице и клубу. И, конечно, в каждый дом — ведь в 1965 году будут электрифицированы все деревни, все поселки страны! И дома эти в большинстве будут новенькие — ведь к концу семилетки на селе построят их около 7 миллионов!

И автострада, и электростанция, и заводы по переработке различной продукции — все это построено сообща соседними колхозами на средства из неделимых фондов. Так проявится в пору семилетки сближение двух форм социалистической собственности — колхозной и общенародной.

И это очень понятно — дороги, пролегающие по степи или в лесах, нужны не только государству, но и самим колхозникам. То же самое получается и с электростанциями, и домами культуры, и с больницами — и вообще со всем, что касается благо-



устройства, культуры и быта современного советского человека.

Ему — нашему современнику — выращивать урожай на богатырских полях семилетки. Для кого? Так для себя же! Потому что нет у нашей партии более святого долга, чем забота о благосостоянии народа-победителя, народа-созидателя. Вот почему смело ставится задача повысить объем валовой продукции сельского хозяйства в 1965 году по сравнению с нынешним годом примерно в 1,7 раза. Это не дается легко, не произойдет само собой. Для этого требуется увеличить за семилетку прежде всего производительность труда: в колхозах примерно в два раза, а в совхозах на 55—60 процентов!

Когда-то великий русский демократ Н. Г. Чернышевский, заглядывая в далекое от него будущее, писал о том, что в 1960 году земледелие несомненно будет находиться в лучшем положении. Но он сомневался, возможно ли, чтобы одно и то же число работников на одинаковой площади смогло производить хлеба, к примеру, втрое больше, чем в те времена Н. Г. Чернышевского... Возможно! Когда писались строки великого революционного демократа, крестьяне России собирали в среднем менее тридцати пудов с десятины. А нынче во многих хозяйствах, особенно в целинных, на Кубани, в Поволжье, урожай составил по 100 и более пудов с гектара на огромных площадях. К тому же земли эти и пахали и засеивали обычно всего-то несколько человек — члены одной тракторной бригады!..

1965 год — последний год грядущей семилетки. Каким он будет? Мы знаем каким — его черты проступают сегодня в контрольных цифрах, в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС. Он явится новой взлетной площадкой для всей страны, устремленной к коммунизму! Ведь недаром в народе уже называют XXI партийный съезд съездом строителей коммунизма! Нам расти и пожинать урожай богатырских полей — урожай грядущего!

Н. БЫКОВ,
агроним.



ПОЗИЦИЯ ОЖИДАНИЯ — НЕ ДЛЯ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Давно творится неладное в семье молодых рабочих колбасного цеха мясокомбината Владимира и Валентины Казанцевых.

Не успели они пожениться, как Валентина стала приходить на работу со следами побоев.

— Почему у Валентины на лице синяки? — спрашивали в цехе у Владимира.

— Упала, — всегда отрезал он таким недовольным тоном, как будто хотел сказать: «А вам-то что?»

— Уж очень часто она у него падает, — переговаривались между собой рабочие, а как вмешаться в их жизнь — не знали. Трудно посторонним вникнуть в чьи-то семейные отношения, особенно когда им дают понять, что отношения эти их не касаются.

И никто не мешал Владимиру издеваться над женой. Он мог по нескольку дней не являться домой, а Валентина и упрекнуть его боялась: в ответ сыпались оскорбления, удары и угрозы.

— Не нравится — уйду!

Потом «остывал» и снова оставался на горе Валентине.

А когда Владимир сдружился с рабочим цеха Яковом Романовым, то он стал еще и пить. Яков Романов по возрасту годился Владимиру в отцы, но не стеснялся его спавать.

Часто они являлись домой к Владимиру с бутылками водки и до утра пьянствовали. Бывали и случаи, что Романов приходил к Валентине и говорил ей:

— Иди, заведи своего дурака, на улице пьяный лежит.

И Валентина, плача, бросив дома трехмесячную дочку одну, шла разыскивать мужа.

Утром с трудом будила его на работу. А работать Владимир, конечно, не мог. Обманывал начальника, отпрашивался домой, ссылаясь на болезнь. И снова шел пьянствовать.

Он забросил школу рабочей молодежи, где успешно учился в 9 классе, стал хуже работать, а дома бесчинствовал. Даже когда у жены был на руках ребенок, бил ее. На улице и то Валентина не могла укрыться: разъяренный Владимир до крови разбивал ей лицо, кровь заливала ребенка.

И как-то, придя в цех, Валентина рассказала, как плохо ей живется. Молодой мастер Лидия

Биушкина (сейчас ее избрали секретарем комитета комсомола мясокомбината) сразу же предложила разобрать поведение Владимира на заседании комитета. На заседание пришли начальник колбасного цеха Алексей Михайлович Водопьян о в, мастер Ефросинья Александровна Иванова, старейшая работница цеха Валентина Ефимовна Беляева, рабочие Виктор Козяков, Саша Лукьянич.



Говорили с Владимиром строго, но по-товарищески, требовали, чтобы он исправился, перестал пить, возобновил учебу.

Владимир, казалось, раскаялся и переживал.

И домой пришел в этот вечер задумчивый и присмиривший. Как бы впервые заметил вслух: «Люда-то как выросла...»

Через неделю пошел в школу на занятия. Но наладилась жизнь ненадолго. Владимир опять стал бить Валентину. И вот недавно снова явился домой лишь к утру пьяным и опять:

— Не нравится, уйду!..

Валентина могла бы сказать: уходи. Но сейчас она не работает, так как ребенок еще очень мал и оставить его не с кем. А Владимир уже упрекает: «На моем живешь».

Значит, не помогло первое вмешательство комитета комсомола, администрации, товарищей. Как же будет он жить дальше? В прошлом хороший рабочий, способный ученик, молодой семьянин, он катится вниз, пьет, не уважает жену и ребенка. Как быть с ним? Считать неисправимым, опустившимся и отвернуться от него с презрением? Или на него можно воздействовать?

Тут нужны уже не уговоры, не упрямствания, тут нужно сильное общественное порицание, которое явилось бы для него настоящей встряской. Такой встряской мог бы стать товарищеский суд. Владимир стоял бы перед залом, полным рабочих, и держал перед всем коллективом ответ за то, как он живет. У товарищей нашлись бы нужные слова, которые проняли бы Владимира до сердца. И, уйдя с суда, он долго бы чувствовал на себе их

строгий взгляд, слышал их гневный и в то же время дружеский голос. Но товарищеский суд на мясокомбинате уже много лет никак не проявляет себя, хотя избирается на каждой профсоюзной отчетно-выборной конференции. Второй год председателем товарищеского суда является инструктор школы мастеров Павел Антонович Игнатович. Бездеятельность и полную нейтральность суда он объясняет тем, что на имя суда не поступает заявлений.

Так ведь для того, чтобы заявления стали поступать, чтобы в помощь товарищеского суда верили и силу его чувствовали, надо завоевать авторитет.

А сколько было случаев, когда товарищеский суд мог бы вмешаться и предотвратить беду, будь у его членов побольше зоркости и внимания. Тогда, наверное, и молодые рабочие Анатолий Иванов и Александр Галко не оказались бы на скамье подсудимых, не исчезла бы, назавтра денег, Тамара Конюшинская, не оказалась бы уличенной в краже Елизавета Барабулина.. О том, что они идут по неправильному пути, было, пожалуй, известно всем, кроме членов товарищеского суда, которым весь коллектив доверил такую сильную форму воспитания и воздействия.

Товарищеский суд должен переменить свою выжидательскую позицию, которая его ни к чему не обязывает, на наступательную, активную, которая поможет коллективу мясокомбината вовремя влиять на тех, чье поведение вызывает чувство тревоги и возмущения.

Л. УРВАНЦЕВА.

ПОЭТ - РЕВОЛЮЦИОНЕР

Трудящимся Омска хорошо знакомо имя венгерского коммуниста Кароя Лигети, руководившего в годы Октябрьской революции и гражданской войны самоотверженной борьбой венгерских военнопленных за торжество Советской власти в Сибири и за грядущую победу социалистической революции в Венгрии. Омичи помнят, что Карой Лигети отдал свою жизнь делу революции. 2 июня 1919 года он был зверски замучен колчаковскими палачами.

Но почти никто не знает, что Лигети был одновременно и молодым талантливым поэтом, что его перу принадлежит ряд прекрасных стихов, гневно бичующих буржуазный строй, империалистическую войну и полных безграничной веры в победу революции.

В 1957 году в Будапеште вышла книга избранных произведений Кароя Лигети. Многие из них были написаны в Омске. Сегодня мы публикуем перевод посмертного стихотворения Лигети «Мое завещание». Это стихотворение, в котором поэт обращался с последними словами к своим соратникам по оружию, было написано им накануне расстрела, на стене камеры смертников Омской тюрьмы.

Стихотворение переведено на русский язык старшим научным сотрудником Государственного архива Омской области Н. Колмогоровым и проживающим ныне в Омске бывшим венгерским интернационалистом В. Горским.



КАРОЙ ЛИГЕТИ

МОЕ ЗАВЕЩАНИЕ

Пока огонь в сердцах бушует страстно,

Вперед, мадьяры красные, вперед!

Вы доживете до времен прекрасных,

Меня убьют... Но дух мой не умрет.

Без жертв не засияет нам свобода,

Цена ее — и кровь, и слез река,

Героям вечно жить в душе народа,

А трусам нет прощенья в веках.

Вновь будете вы в красном Будапеште,

Где встретят вас объятья и цветы,

И вместе с вами на восток в надежде

Народы мира устремят мечты.

Я лягу здесь в безвестную могилу,

Но вам огонь моей души отдам,

Пусть он в боях утроит вашу силу

И вдохновенье передаст бойцам.

Пусть я погиб. Но вы несите знамя,

Мы победим! Враг не избежит кары, —

В решающих боях я буду с вами,

Мы будем вместе, красные мадьяры!

Омск, 1919 г.

ЕДИНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Есть в колхозе имени Жданова Богдановская семилетняя школа. Большая дружба связывает колхозную молодежь и учителей — комсомолец. Учителя ведут в колхозе политкружки, помогают в выпуске стенных газет, читают перед молодежью лекции и доклады. Колхозники же оказывают помощь школе в оборудовании учебных мастерских, в проведении экскурсий на фермы, знакомят учащихся с основами сельскохозяйственного производства, с машинами.

Даже художественная самодеятельность и та общая у колхозной молодежи и учителей. Не раз подумывали юноши и девушки объединиться в одну комсомольскую организацию.

Когда же они прочитали тезисы ЦК КПСС и Совета Министров «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» эта мысль еще более укрепилась.

Комсомольцы — учителя и колхозники — обратились в райком ВЛКСМ с просьбой объединить их в одну организацию. Райком пошел навстречу. Уже состоялось общее комсомольское собрание. Оно выбрало новый состав комитета, наметил план работы и мероприятия по политехническому обучению школьников.

Е. БАЖМИНА,
инструктор Кормиловского райкома ВЛКСМ.

Нам сообщают

Лучшая комната

Шестьдесят первая комната в общежитии № 1 Омского электротехнического техникума признана лучшей. Здесь всегда чисто, уютно, много цветов. Проживающим в этой комнате А. Худобенко, В. Гамбург, В. Небускину, С. Буту и И. Удовиченко начальником техникума объявлена благодарность и вручен переходящий приз — настольные часы.

В. ЧАЮКОВ,
учащийся техникума.

Дорогой гость

Недавно в гости к учащимся специального профессионального — технического училища № 1 пришел старейший коммунист Михаил Александрович Ярков.

Ребята познакомились с Михаилом Александровичем со своими цехами, общежитием, рассказали о овей жизни, планах на будущее.

Вечером в клубе училища собрался весь коллектив. Михаил Александрович рассказал о своей революционной работе, о встрече с Владимиром Ильичем Лениным. Уча-

стник трех революций Михаил Александрович вспомнил о взятии Зимнего, о героической борьбе омских коммунистов и комсомольцев за установление советской власти в Сибири.

Тов. Ярков призвал ребят отлично учиться, готовить себя к большой деятельности, расти настоящими ленинцами.

Долго в этот вечер длилась беседа. Учащиеся пожелали Михаилу Александровичу долгих лет жизни, хорошего здоровья.

И. ГАНТВАРГЕР,
помощник директора специального профессионального — технического училища № 1.

Для молодежи

Большое внимание культурному строительству уделяют колхозники сельхозартеля «Сибиряк», Знаменского района. В селе Александринце недавно выстроен новый клуб на 200 мест. На строительстве хорошо потрудились молодежь. Комсомольцы организовали несколько многолюдных воскресников.

Новый клуб открылся и в селе Никольском. Он очень просторен, светел. Молодежь теперь проводит здесь вечера. В клубе хорошо работают шахматный, хоровой, танцевальный и другие кружки.

— Хорошо организован отдых, — говорит председатель колхоза тов. Рыбак, — помогает молодежи лучше трудиться. Намного меньше стало случаев нарушения трудовой дисциплины.

В центре колхоза, в селе Чередово, строится большой клуб, в котором будет библиотека, комната для кружковой работы, просторное фойе. Скоро и в этом клубе зазвучат веселые голоса молодежи.

С. ЕГОШИН.

КОРОТКО

В школе № 55 большой популярностью среди учащихся пользуется разговорный кружок немецкого языка. Ребята учатся свободно говорить на иностранном языке, разучивают песни, проводят вечера, готовят наглядные пособия.

В школе № 64 состоялся вечер десятиклассников на тему «Кем быть?». Перед учащимися выступили знаменитый экскаваторщик Герой Социалистического Труда А. С. Лазуткин и другие. Школьники поделились своими планами на будущее.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — 24 и 25 XII — «Сын народа». Начало в 8 час. веч.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Любовное свидание». (Голубой зал) — в 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15 и 11 ч. веч. (Розовый зал) — в 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8 и 9-45 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Главная улица» — в 9-20, 11-10, 1, 2-55, 4-50, 6-45, 8-40 и 10-35 веч.

«МАЯК» — Мультфильмы — в 11-30 и 3 ч. дня. «Женя для Лауры» — в 1, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

«ЛУЧ» — «Котовский» — в 10 и 3-10 дня. «Женя для Лауры» — в 11-35, 1-20, 4-45, 6-35, 8-20 и 10-10 веч.

ЦИРК — новая программа в 3 отделениях. Вечер на манеже комик Георгий Карантонис. Начало в 8 час. веч.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ПД02751.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 9729.

Тираж 23364.